Ïðèëîæåíèå 2.


Ìîäåëü íàëîãîîáëîæåíèÿ,  êîòîðàÿ ïðåäóñìàòðèâàåò çàùèòó èíòåðåñîâ ïðåäïðèÿòèé


Â îñíîâó ýòîé  ìîäåëè ïîëîæåíî æåëàíèå ãàðàíòèðîâàòü ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìóþ äëÿ  ïðåäïðèÿòèÿ ñóììó ïðèáûëè, êîòîðàÿ äîëæíà îñòàâàòüñÿ â åãî ðàñïîðÿæåíèè, èñõîäÿ èç íîðìàòèâà  ðåíòàáåëüíîñòè.


Âûÿñíèëîñü, ÷òî îðèåíòàöèÿ íà åäèíûå íîðìàòèâû íàòîëêíóëàñü íà çíà÷èòåëüíûå òðóäíîñòè óæå íà ýòàïå ïåðåõîäà ïðåäïðèÿòèé Óêðàèíû  ê ñàìîôèíàíñèðîâàíèþ, êîãäà íîðìàòèâû îò÷èñëåíèé îò ïðèáûëè â áþäæåò èçìåíÿëèñü â ïðåäåëàõ îò 2 äî 60%.


Åäèíûå íîðìàòèâû  îò÷èñëåíèé îò  ïðèáûëè, êîãäà ïðåäïðèÿòèÿ ôóíêöèîíèðóþò â ðàçëè÷íûõ  îáñòîÿòåëüñòâàõ, ÿâëÿþòñÿ íåñïðàâåäëèâûìè. Íåîáõîäèìî èñêàòü áîëåå  îáúåêòèâíûå äèôôåðåíöèðîâàííûå êðèòåðèè íàëîãîîáëîæåíèÿ ñ èñïîëüçîâàíèåì àíàëèçà õîçÿéñòâåííîé äåÿòåëüíîñòè.


Îäèí èç ïîäõîäîâ â ýòèõ ïîèñêàõ áåðåò çà îñíîâó ýôôåêòèâíîñòü èñïîëüçîâàíèÿ êàïèòàëà ïðåäïðèÿòèÿ-ñóììû  ñòîèìîñòè îñíîâíûõ è îáîðîòíûõ ôîíäîâ.


Ðàññìîòðèì ìîäåëü íàëîãîîáëîæåíèÿ, èñõîäÿ èç íîðìàòèâà ïðèáûëè íà êàïèòàë. Àëãîðèòì ïðåäñòàâëåí â òàáëèöå1.


Êàê âèäíî èç òàáëèöû 1 , çàùèòà èíòåðåñîâ ïðåäïðèÿòèÿ ïðåäóñìàòðèâàåò ñ îäíîé  ñòîðîíû, ñíèæåíèå íîðìàòèâíîé ñòàâêè íàëîãà (âàðèàíò 1 è 2, ñòðîêè 9 è 10).


Ñ äðóãîé ñòîðîíû ïðåäóñìàòðèâàåòñÿ (âàðèàíò 3)  ïîâûøåíèå íîðìàòèâíîé ñòàâêè íàëîãà ñ ïðèáûëè, òî åñòü àëãîðèòì îáåñïå÷èâàåò îäíîâðåìåííî  çàùèòó èíòåðåñîâ ãîñóäàðñòâà (îñîáåííî â ñëó÷àÿõ, êîãäà äåíüãè äåëàþòñÿ “èç âîçäóõà” è êîãäà âîîáùå íå íóæíî èñïîëüçîâàíèå êàïèòàëà èëè îñíîâíûõ ôîíäîâ)  .


Òàêèì îáðàçîì, ïððåäëîæåííûé  àëãîðèòì âû÷èñëåíèÿ íàëîãà íà ïðèáûëü ñ îáåñïå÷åíèåì ðàñ÷åòíîãî äîõîäà ïðåäïðèÿòèþ (ñòðîêà 9 òàáë.1  - S1)  ïðè îïðåäåëåííûõ ãàðàíòèÿõ èìååò ÿâíûå ïðåèìóùåñòâà ïåðåä îáû÷íûì àëãîðèòìîì  âû÷èñëåíèÿ  íàëîãà íà ïðèáûëü (ñòðîêà  10- S2).











